

如东日报



高度 深度 温度

星期二 2025年3月
农历乙巳年二月十二



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 9486 期

改革向新勇争先 耕海图强立潮头
全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远

陈慧宇听取部门招商情况时强调

明确目标 压实责任 全力营造主动招商浓厚氛围

奋进强国路 阔步新征程

本报讯（全媒体记者 顾艳 曹磊）昨天上午，县委书记陈慧宇专题听取部门招商情况，强调要把招商引资作为经济工作的重中之重，进一步明确目标，压实责任，全力营造主动招商浓厚氛围，奋力开创招商引资工作新局面。

会上，各相关部门汇报《关于进一步明确部门招商职责的通知》下发以

来的工作推进情况以及下一步工作目标定位和思路举措；县政府相关分管领导进行分析部署。陈慧宇指出，全县各部门作为招商引资“生力军”，结合各自职能强化招商责任，进一步优化招商引资工作协同机制，招商氛围浓厚、重点突出、成效明显。在肯定成绩的同时，也要清醒地看到工作中存在

的问题和短板，各有关部门要明确招商引资主攻方向，在摸索中不断积累经验，全力推进镇区板块、部门招商“双轮驱动”。

陈慧宇强调，实现一季度“开门红”，完成全年各项目标任务，重点在项目，关键在招商。各部门要高度重视，明晰招商方向，夯实招商责任，围绕先进制造业、产业链、现代服务业、科技等领域开展招商，定期交流招商成果，争做项目攻坚突破的主体；要把准定位，摒弃惯性思维，主动谋划、主动出击、主动对接，既要做好“督导员”，又要当好“运动员”“服务员”，推动招商项目高效落地；要注重研究，加

大豫镇

激活民营经济发展“新引擎”

本报讯（全媒体记者 杨丹 杨勤勤 通讯员 包玉龙）9日下午，大豫镇召开如东县大豫镇商会成立大会暨一届一次会员大会。县委常委、人武部政委高康，县政协副主席、县工商联主席陆茵出席会议。

会议听取了筹备工作报告，审议通过了《如东县大豫镇商会章程（草案）》《大豫镇商会会费缴纳实施细则（草案）》《大豫镇商会2025年工作安排》《大豫镇商会第一届会员大会选举办法（草案）》，选举产生了第一届理事、监事。

会议还选举产生了第一届理事会会长、副会长，审议通过了聘任名誉会长、名誉副会长的建议人名单和聘任秘书长、会长助理的建议人名单，审议通过了《大豫镇商会财务管理规定（草案）》《大豫镇商会议事规则（草案）》《大豫镇商会自律公约（草案）》。

授牌仪式。

新当选会长为秘书长、会长助理发放聘书。“江苏好人”“华章爱心基金”倡议人张华代表“华章爱心基金”向大豫镇商会捐赠3.9万元，专项用于帮扶该镇贫困家庭和学生。

陆茵指出，大豫镇商会的诞生，是大豫民营经济迈向高质量发展的重要里程碑，更是如东深化“向海图强”战略的又一重要助力。她要求，高举旗帜强根基，铸就“红色商会”新标杆。以党建引领凝聚共识、以法治诚信树立形象、以使命担当引领发展；精准服务搭平台，构建“企业之家”新生态，畅通政企对接的“连心桥”、打造产业协同的“生态圈”、激活创新驱动的“强引擎”；厚植情怀担使命，争当“共富先锋”新典范，深耕乡村振兴沃土、勇攀绿色发展高地、传递公益慈善温度；凝心聚力强内核，激发“乡贤经济”新活力，强化规范管理、强化人才引力、强化品牌赋能。她希望大豫镇商会以“弄潮儿向潮头立”的胆识，团结带领全体会员，在如东“向海图强”的壮阔征程中破浪前行。

县慈善总会

召开第三届理事会第二次会议

本报讯（全媒体记者 姜宁惠 通讯员 袁媛）昨天上午，县慈善总会召开第三届理事会第二次会议。

会议听取并审议县慈善总会理事会工作报告，审议县慈善总会理事会财务报告、县慈善总会监事会工作报告，审议通过修改县慈善总会章程，审议通过县慈善总会理事会人事调整方案。

2024年全县共募集善款10056.77万元，使用救助资金10885.61万元，救助各类人员17.41万人（次），为助力民生保障、促进共同富裕、深化社会治理、引领文明风尚贡献了慈善力量。

副县长石晓鹏参加会议。他充分肯定了县慈善总会和全县各级慈善组织的工作，他要求，县慈善总会要充分发挥党组织在慈善工作中的领导

核心作用，确保慈善事业始终沿着正确的方向发展。要拓宽资金募集渠道，提高资金募集能力，积极探索利用互联网、新媒体等平台开展网络募捐。要注重品牌建设，精心打造一批具有如东特色、社会认可度高的慈善品牌项目，进一步提升我县慈善事业的社会影响力和公信力。要广泛宣传慈善知识，慈善政策和慈善先进典型，积极开展慈善文化进机关、进企业、进社区、进学校活动，让慈善理念深入人心。要建立健全内部管理制度，加强对慈善资金的管理和监督，确保慈善资金使用安全、高效、透明。要打造一支政治过硬、业务精通、作风优良的慈善工作队伍，为推动如东慈善事业高质量发展、助力中国式现代化如东新实践做出新的更大贡献。



近日，记者在恒越安全防护用品（南通）有限公司看到，套模车间内工人正紧张忙碌着。据了解，目前公司产品类别有50种，每条生产线每天可生产手套8000至10000只，主要出口欧美等国家和地区，眼下订单已排到6月底。

全媒体记者 姚陈 吴莎莎 摄

共建新工业走廊 共享非洲发展机遇

□ 袁嘉翔



前不久，如东县工商联成功举办“如东—尼日利亚经贸合作”洽谈会。这场以“共建新工业走廊 共享非洲发展机遇”为主题的国际盛会，不仅为两地企业搭建了深度对话的桥梁，更标志着如东在响应“一带一路”倡议、拓展非洲市场进程中迈出了坚实一步。

洽谈会上，中天科技、爱朋医疗、南通威尔斯、辉煌彩钢等企业结合自身定位、产业发展方向，围绕尼日利亚市场需求、合作模式、政策支持等表示了与尼日利亚合作的强烈愿望。在全球经

济格局风云变幻的当下，“共建新工业走廊 共享非洲发展机遇”已成为我县与非洲国家合作的重要命题，具有重要的现实意义与深远的战略价值。

近年来，我县依托“一带一路”倡议，大力实施“走出去”战略，以产业互补、人文交流、绿色转型为抓手，深度融入、江苏汇鸿国际集团外经有限公司深耕尼日利亚近20载，如今已实现本土生产、本土销售、本土运营，成为如东与非洲国家合作的先行者；江苏中天科技集团投资2200万美元，在摩洛哥丹吉尔建设光通信生产基地，为“共建新工业走廊 共享非洲发展机遇”提供了生动范例。

非洲拥有巨大的发展潜力。其作为全球最年轻的大陆，人口超14亿且平均年龄约19岁，消费需求旺盛。同时，非洲自然资源极为丰富，拥有全球60%的未开发耕地、30%的矿产储

量，石油、天然气资源也十分可观。此外，国际上多国推出税收减免等政策吸引外资等，经略非洲成为我县企业实现建设“新工业走廊”突破的重要战略方向。

当然，建设“新工业走廊”，并非易事。非洲市场虽机遇巨大，资源丰富，但也伴随着诸多风险。部分国家存在基础设施落后、技能与供应链缺口、金融与汇率、法律与行政障碍以及政治与安全风险等问题。因此，我县企业在投资非洲时，需要精准选择国家与行业，平衡短期风险与长期收益。要优先选择政治稳定和改革积极的国家，与本地企业、政府合资，雇佣本地员工并加强技能培训，提升社区关系等等。相关企业可深化产业链协同发展，在非洲设立产业园区，推动建材、纺织等成熟产业本地化，降低运输成本；扩大绿色合作，利用我县在光伏、风电等领域的技术优

势，与非洲共同开发太阳能、风能项目，响应全球碳中和目标；强化风险防控，结合非洲制造业PMI波动，开展动态评估投资风险，依托政策保险和区域合作机制稳健推进。

在2024年中非合作论坛北京峰会上，国家主席习近平宣布了中方未来3年同非方开展携手推进现代化十大伙伴行动。十大伙伴行动涵盖中非合作的方方面面，切中当下非洲国家最迫切的发展诉求，中非合作前景广阔。

县工商联主动作为，以第一人称站在服务发展的第一线，助推企业秉持合作共赢的理念，充分发挥各自优势，有效应对各种风险，在共建“新工业走廊”的道路上不断迈进，让中非双方共享发展机遇。未来，这条横跨亚非的“新工业走廊”，必将成为互利共赢的时代见证。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

值班编委 王玲玲 责任编辑 吴慧 版式设计 钱海莺

美化人居环境 共建绿色家园

□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com (新闻) 842041217@qq.com (副刊)

□ 地址: 如东县城中心街道长江路